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ně jako u učebnic jsou žáci využívající jakoukoli alternativní metodu spojeni se statisticky 
významně lepším bodovým skórem v matematice než žáci, kteří se podle žádné z uvedených 
metod neučí. Vzhledem k  vysoké korelaci s  využíváním učebnic tato proměnná již není 
v hierarchickém modelu dále testována a nemůžeme tak dále zpřesnit její potenciální efekt.

Graf 35 
Bodové skóre žáků z matematiky dle alternativní vyučovací metody využívané na jejich škole, TIMSS 2015, 
 4. ročník, InspIS
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Poznámka: Zobrazeny průměrné hodnoty (červená linie), konfidenční intervaly (pruhovaná oblast) a průměrná hod-
nota skóre pro nepoužívání alternativních metod (konstantní červená linie)

Jednou z podrobněji zkoumaných proměnných spojených s tématem výukových metod 
je v  této  předložené sekundární analýze využívání alternativních učebnic matematiky na 
školách, které navštěvují testovaní žáci, a jejich případný efekt na výsledné skóre v matema-
tice. Informace o  využívaných alternativních učebnicích matematiky (podobně jako výše 
testované konkrétní alternativní metody) pochází z národních dat sbíraných Českou školní 
inspekcí. V rámci mezinárodního šetření TIMSS tedy není dostupná, a takový vztah proto 
nebyl dosud testován.

Následující graf č. 36 navazuje na předchozí zjištění ohledně výukových metod a zkoumá 
využívání alternativních učebnic pro výuku matematiky. Tento graf ukazuje průměrné do-
sažené bodové skóre žáků v matematice na základě alternativní učebnice matematiky, která 
se využívá pro matematickou výuku ve škole, kterou daní žáci navštěvují. Mezi jednotlivými 
učebnicemi není statisticky významný rozdíl, nelze tak zcela přesně určit, která z nich má 
nejsilnější pozitivní efekt na skóre dosahované v testování z matematiky v porovnání s jinou 
alternativní učebnicí. Zároveň však platí, že učebnicí s potenciálně nejvyšším efektem je ta 
od profesora Františka Kuřiny; následuje ji učebnice matematiky profesora Milana Hejného. 
Avšak při porovnání s průměrnou dosaženou úrovní skóre žáků, kteří navštěvují školy, které 
žádnou ze zkoumaných alternativních učebnic nevyužívají, se prokázal statisticky významný 




